
 
 

 
 Aan de minister voor Klimaat en Energie 
  

 

 

Beantwoording vragen van het lid Bontenbal (CDA) 
over zonneparken die in financiële problemen 
komen door het uitblijven van een voorschot van 
de Stimulering Duurzame Energieproductie (SDE) 
subsidie.  
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Aanleiding 
Het lid Bontenbal (CDA) heeft vragen gesteld over zonneparken die in financiële 
problemen komen door het uitblijven van een voorschot van de Stimulering 
Duurzame Energieproductie (SDE) subsidie.  
 

Geadviseerd besluit 
U kunt bijgevoegde antwoorden op de Kamervragen ondertekenen. 
 
Kernpunten 
• De vragen gaan specifiek over zonprojecten, maar het probleem speelt breder 

in de SDE en is een gevolg van de daling van de energieprijzen. Hierdoor is 
het maandelijkse voorlopige voorschot in 2024 een jaar lang gebaseerd op 
energieprijzen die hoger liggen dan de huidige en verwachte prijzen. 

• In de beantwoording van de Kamervragen wordt de werkwijze van de 
bevoorschotting in de SDE++ toegelicht. Verder wordt aangegeven dat we 
terughoudend zijn met aanpassingen omdat de stabiliteit van de SDE++ 
belangrijk is voor projecten en hun financiers. 

• Het is ook voor de beheersbaarheid van de uitvoering van de SDE++ regeling 
niet wenselijk als regelgeving achteraf aangepast zou worden.      

• In de antwoorden geeft u verder aan dat u het verloop van de situatie 
nauwgezet blijft volgen zodat u bij soortgelijke extreme situaties in de 
toekomst aanpassingen in de methodiek kunt overwegen. 
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Toelichting 
• Het voorschot van de SDE in 2024 wordt gebaseerd op de gemiddelde 

energieprijs in de periode 1-9-2022 tot 31-8-2023. Dit is de vaste periode die 
in het SDE++ besluit is opgenomen en wordt gehanteerd om zekerheid te 
bieden aan de subsidieontvangers. PBL berekent dit zogenaamde 
correctiebedrag en deze nemen wij over in onze ministeriële regeling 
voorlopige correctiebedragen.   

• Het voorschot wordt vervolgens in mei of juni in het kalenderjaar erop 
vastgesteld op basis van de daadwerkelijke energieprijzen in de periode 1-1-
2024 t/m 31-12-2024. Te veel of te weinig betaalde voorschotten worden 
achteraf verrekend.  

• De hoogte van de SDE-subsidie wordt bepaald door de kostprijs (het 
basisbedrag) te verminderen met de marktprijs van de energie (het 
correctiebedrag). Een SDE-subsidie heeft een looptijd van 12 tot 15 jaar. 

 

 
 




